

# 困难面前 企业要有不屈不挠精神

据新华社沈阳3月22日电(记者 李斌)三月的辽沈大地,春意初萌。3月20日至22日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在鞍山、沈阳、大连等地深入车间、码头、研发中心,和企业负责人及一线职工亲切交谈,了解企业生产经营情况和市场形势,共商落实《政府工作报告》各项任务,应对当前金融危机的对策。

温家宝先后到鞍山钢铁集团公司、特变电工沈阳变压器集团、中国北车集团大连机车车辆有限公司等企业调研。

温家宝指出,为应对国际金融危机,我们制定了包括两年4万亿投入在内的“一揽子计划”,要抓紧落实。工作宜早

不宜晚,早抓早主动早见效。临渊时,就可能丢掉我国目前比较主动的位置。政府投入必须不折不扣地落实好,同时要抓紧制定规划的实施细则。

温家宝反复强调自主创新和知识产权的重要性。他说,现代经济的竞争归根到底是知识产权的竞争。企业要把技术创新放在突出位置,政府要为企业自主创新创造良好条件,使科技创新与扩内需、促增长、调结构、上水平紧密结合起来。

温家宝说,我们面前确实有不少困难。在困难面前,企业要有一种不屈不挠的精神。我坚信,我们的人民、我们的企业,有了这种精神,什么困难都可以克服。

我们的国家和民族就是不可战胜的。

20日晚和21日晚,温家宝在沈阳和大连分别召开座谈会,用6个小时听取15家企业负责人的意见,并和他们一起讨论企业发展问题。他说,必须从内部和外部两个方面解决企业目前面临的困难。企业要变压力为动力,把力量用在结构调整、技术改造和提高企业竞争力上,积极调整产品结构,提高产品质量和企业效益,特别要开发新产品,培育自主知识产权。政府要减轻企业负担,清理有碍于企业发展的政策,给企业发展创造一个宽松的环境,降低企业生产成本,提高企业竞争力。

# 全球华人同唱一首歌

## ——黄帝故里拜祖大典的回顾与思考

本报记者 党贺喜 实习生 赵宁

昨日,距己丑年黄帝故里拜祖大典还有7天。春日的暖阳下,矗立在新郑黄帝故里景区汉阙东侧的倒计时牌宛如一张金黄色的热情请帖,再次诚邀全球华人聚首黄帝故里这个中华民族共有的精神家园,共庆寻根拜祖的盛典。

国泰民安的盛世迎来举世瞩目的盛典,举世瞩目的盛典更是海内外炎黄子孙寻根团聚的盛会。自丙戌年黄帝故里拜祖大典起,今年,将是第四次全球华人大聚会。从3月15日起,新郑市在全市范围内全面掀起城乡环境卫生综合整治攻坚战,重点对市容市貌、城乡接合部环境卫生、市区107国道、郑新路、迎宾大道等主干道环境卫生进行综合治理,整治范围包括镇区街道环境卫生、道路两侧绿篱查漏补缺和管护、迎亲线路的环境卫生等方面。此外,新郑市的郑新路春节后就已开工改造,300多名施工人员和近百台各式工程车辆昼夜不停,连续施工。截至目前,这条长3200米、双向8车道的道路改造工程已接近尾声。

在黄帝故里景区内,有关大典的各项筹备搭建工作正在紧张进行中。目前,央视导演吴楠等大典直播工作人员已进驻现场,筹划直播机位设置,同时积极搭建背景场、改造祈福台、修整祈福树,全力以赴确保己丑年黄帝故里拜祖大典成功举办。

丁亥年黄帝故里拜祖大典之日,中国

国民党荣誉主席连战专程从宝岛台湾飞抵新郑。他那一句诗化的精彩点评在人们心中激起了层层涟漪:“这里是中华儿女心灵的故乡!”

三年成功的拜祖大典发出这样深刻而隽永的昭示:大典是全球华人精神家园的深情召唤,一年又一年大典都在演绎着一个古老而全新的命题——中华儿女的心灵故乡在新郑。

正本才能清源,温故方可知新。是的,在破解拜祖大典各个层次、各个视角、各个方面的作用和意义之前,首先必须弄清一个最基本的概念和前提:为什么拜祖大典要锁定在新郑。

高层学术论坛,回放权威之音:“黄帝故里故都在新郑。”从1992年起,国家领导人 and 国家级权威机构的研讨会就纷纷聚首新郑,探幽发古,引经据典,百家争鸣。最后,做出论断:中华炎黄文化研究会的研讨纪要言之凿凿,“黄帝故里在新郑”;中国古

都学会进一步确认新郑是黄帝的诞生地、建都地;前中国古都学会会长史念海教授挥毫为黄帝故里题词“中华第一古都”;著名历史学家、原全国人大常委会副委员长周谷城题词曰“轩辕黄帝故都”;原中顾委常委萧克老将军挥笔而就“轩辕丘”、“中华圣地”;著名社会学家、原全国政协副主席费孝通寄语新郑“弘扬民族优秀文化,建设中华民族圣地”……

专家皓首穷经,发出黄钟大吕之声:“黄帝故里故都在新郑”。折戟沉沙铁未销,自将磨洗认前朝。为了使黄帝有一个确凿的、“固定”的“家”,有多少专家学者甚至愿将此生托付给黄帝文化研究。在轩辕黄帝的故乡新郑,77岁的赵国鼎先生“披阅十载”,放弃安逸晚年生活,争做黄帝文化研究的“苦行僧”。他以其独到的理念推算出“今夕是何年”;按照黄帝甲子纪年,2009年是轩辕黄帝开国立都5006年,他由此在2005年被授予第十七届联合国国际科学与

和平周荣誉奖。远在西安师范大学的朱士光教授身为中国古都学会会长,几乎每年都要来到河南以及新郑,以其无可辩驳的最新研究成果为新郑正名:“黄帝故里是黄帝文化研究的重点地,我们可以确认新郑在远古时代为有熊氏之国、少典氏之国,轩辕黄帝出生地轩辕丘和建都地就在新郑境内。”

史有明载,地有确迹,代有传说,世所认同:“黄帝故里故都在新郑。”史有明载——被称之为“史家之绝唱”的司马迁著《史记·五帝本纪》开篇立言:“黄帝者,少典之子,姓公孙,名曰轩辕。”这也是自有文字记载以来,有关黄帝的最早最权威的文献记录,此后历朝历代均有记录。地有确迹——新郑的黄帝活动遗址和纪念古迹达20多处,其中的轩辕丘、大隗山、凤后岭、刀牧岭等皆以黄帝及大臣之名命名。代有传说——新郑关于黄帝的出生、创业、建都及其活动的传说故事代代相传,至今不衰也可作为“旁证”。

(下转第二版)

## 我省选调400名毕业生到基层工作

4月5日前报名

本报讯(记者 李娜)昨日,记者获悉,经省委、省政府同意,今年,我省计划选调优秀高校毕业生400名到基层工作,省选调生的工资和人事档案将按照干部管理权限进行管理,符合条件的相关人员可尽快报名。

根据安排,2009年我省计划选调优秀高校毕业生400名。选调对象为2009年普通高等院校应届毕业的本科生、硕士生、博士生中的中共党员、学生干部、三好学生(定向委培生除外)和本省全日制大专以上学历、任职满2年以上的大学生村干部。应届毕业生应当为1979年6月30日以后出生,大学生村干部为1976年6月30日以后出生。博士研究生应符合报考省辖市的选调专业意向。

符合条件的应届高校毕业生于2009年4月3日前到所在高校就业指导部门报名。也可于4月5日前把报名登记表、照片快件邮寄到省教育厅学生处(就业中心)。

笔试时间安排在4月19日,笔试成绩于5月5日公布。6月上旬公布选调结果。

新录用的选调生,直接执行定级工资标准。本科生选调生任乡镇工作满3年、年度考核均为称职以上的,安排副科级职位;硕士生选调生享受副主任科员待遇,在乡镇工作满2年、年度考核均为称职以上的,安排乡镇党政副职,享受正科级待遇;大学生村干部在乡镇工作满1年、年度考核称职以上的,安排副科级职位;博士生选调生安排主任科员,试用期满考核合格的,安排副县级职位。选调生的职务安排,要在本市或本县规定的职数范围内统筹考虑解决。

## 河南严控手足口病

截至3月20日已报告2512例  
民权县卫生局局长医院院长被免职

据新华社郑州3月22日电(记者 单纯刚)记者22日从河南省政府有关部门证实,河南省手足口病防控形势依然严峻,民权县“手足口病事件”也有了最新进展。

经过卫生部及省卫生厅组织专家组前往民权县进行详细调查后,专家组认为,民权县在防治手足口病工作中存在诸多问题。民权县委、县政府目前决定加重对事件有关直接负责人的处分:给予负有领导责任的县卫生局局长杨保军免去领导职务,降级使用的处分;由于出现医院管理漏洞,给予县人民医院院长王在启免职处分。

副省长宋璇涛介绍,随着天气转暖,季节变化,手足口病将逐渐进入高发期,疫情正处于上升期,河南的防控工作形势仍然不容乐观。截至3月20日,河南全省累计报告手足口病2512例,重症患者18例,死亡1例。

根据手足口病发病情况多发生于5岁以下的婴幼儿的特点,河南目前正对全省各重点地区5岁以下的儿童普遍进行一次排查。另外,河南还将加强对托幼机构、学校等重点区域、重点人群的疫情监测和管理,全面掌握疫情流行动态,切实控制好疫情蔓延、发展。并主动开展病例的网络报告,杜绝瞒报、漏报和延报,一经发现,将坚决依法严肃处理。

宋璇涛表示,河南将尽快制定完善相对规范的诊治标准体系,加大对基层医务人员的教育培训力度,加强对各级卫生专业技术人员的业务培训,确保大规模疫情发生后能及时采取有效防控措施。



距中国2009世界集邮展览开幕还有17天

## 靓市容 迎嘉宾

新郑冲刺环境综合整治

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 史良健 赵纪慧)昨日是双休日,距己丑年拜祖大典只有短短的一星期。对于新郑的机关干部来讲,双休日早已“失效”。阳春三月的新郑市,故里人忙碌并快乐着,一面面整洁干净的文明墙,一块块整齐划一的宣传牌,一株株迎风招展的行道树,展示着新郑市喜迎拜祖大典的靓丽面容。

从3月15日起,新郑市在全市范围内全面掀起城乡环境卫生综合整治攻坚战,重点对市容市貌、城乡接合部环境卫生、市区107国道、郑新路、迎宾大道等主干道环境卫生进行综合治理,整治范围包括镇区街道环境卫生、道路两侧绿篱查漏补缺和管护、迎亲线路的环境卫生等方面。此外,新郑市的郑新路春节后就已开工改造,300多名施工人员和近百台各式工程车辆昼夜不停,连续施工。截至目前,这条长3200米、双向8车道的道路改造工程已接近尾声。

在黄帝故里景区内,有关大典的各项筹备搭建工作正在紧张进行中。目前,央视导演吴楠等大典直播工作人员已进驻现场,筹划直播机位设置,同时积极搭建背景场、改造祈福台、修整祈福树,全力以赴确保己丑年黄帝故里拜祖大典成功举办。

“己丑年黄帝故里拜祖大典”还有6天

庆祝舍得酒连续三届定为拜祖大典贵宾用酒

世界水日,志愿者宣誓——

## 保护水源

本报讯(记者 张丽霞 梁晓)昨日是第十七届“世界水日”,团市委和市自来水总公司联合在石佛沉砂池联合举办“落实科学发展观,节约保护水资源”主题教育实践活动。活动现场,我省青年曲艺表演艺术家范军被聘为“郑州供水形象大使”。

今年“世界水日”的宣传主题是“跨界水——共享的水,共享的机遇”。3月22日至28日是第二十二届“中国水周”,宣传主题是“落实科学发展观,节约保护水资源”。

据介绍,目前我市水源地有尖岗水库、常庄水库、西流湖、石佛沉砂池和花园口沉砂池。其中,为西区输配水源的石佛沉砂池,虽然安装有监控系统,24小时值守巡查,但仍有一些人来自此钓鱼、嬉游、游泳,严重污染了水质。活动现场,共青团郑州市委授予石佛沉砂池为“郑州市水源保护地青少年教育基地”。以后,每个周末来自郑州市青联、郑州大学、解放军信息工程大学、河南工业大学以及郑州市自来水总公司的青年志愿者,将进行“珍惜生命,保护咱们的大水缸”义务宣传,对污染水体行为进行劝阻。

昨日,市节水办在绿城广场和紫荆山广场也举办了宣传活动。

右图 志愿者宣誓保护水源地。本报记者 陈靖 摄



### 一核心提示:

这是河南的骄傲,是郑州的自豪,属于700多万郑州人民。2008年12月5日,从全国绿化委员会传出喜讯:代表河南申办2010年第二届中国绿化博览会的“绿城”郑州,获得了“第二届届中国绿化博览会”(简称“绿博会”)的举办权;近亿中原儿女正热切企盼着被称为“绿化领域奥林匹克”的绿博会光临中部城市,在郑州找到广阔而美丽的新天地。

“绿博会”是我国绿化领域最高水平的盛会,“绿博会”被国内众多城市誉为当今最有价值的城市品牌之一。授予“绿博会”的举办权,是国家对一个城市整体绿化水平的综合肯定,是对一个城市经济社会发展实力最为权威的诠释。

### 绿化行业的“奥运会”

绿博会是中国绿化博览会的简称,是由全国绿化委员会、国家林业局、申办城市所在省人民政府共同主办,由申办城市所在省绿化委员会、林业厅和申办城市人民政府共同承办,其他各省绿化委员会、企事业单位绿化委员会及社会绿化行业共同参与的绿化领域组织层次最高的综合性盛会。

绿博会是我国绿化领域开展技术、经济交流与合作的一个重要平台,以宣传我国国土绿化方针政策,展示我国国土绿化和林业事业建设成就,交流我国绿化领域的新技术、新理念、新成果、新产品为宗旨,对提高我国国土绿化水平,推进我国绿化产业和绿化事业发展具有重要意义。因此,绿博会被誉为“绿化行业的奥运会”。

绿博会由室内展览、室外展园、绿色论坛、学术交流研讨及贸易活动等组成。其中室外展园是绿博会的精彩之处,也就是绿博园,由主办方提供一定面积的土地,并完成主体园林绿化、基础设施建设等,然后由参展省市设计建

# 绿博会奏响生态郑州新乐章 (之一)

本报记者 刘俊礼

中脱颖而出。2008年12月5日,全国绿化委员会正式确定郑州市为2010年第二届中国绿化博览会的举办城市。

### 森林生态城谱新曲

取得“绿博会”的举办权对于郑州市而言,是“森林生态城”建设阶段性成果的总汇演,是一支美丽的合奏曲,是交给全市、全省和全国人民检验的一份答卷;“绿博会”同时又是一支前奏曲,是郑州寻求人与自然和谐共生,推进生态型城市和生态文明建设,实践科学发展观这一华丽乐章新阶段的开始。

森林生态城建设、林业生态建设、创建全国绿化模范城市,郑州人对绿色的追求从未停止,也许正是这个原因,郑州被全国绿委和国家林业局确定为全国绿化博览会的举办地。作为“森林生态”战略的具体操作者之一,市林业局局长史广敏告诉记者,早在2003年,郑州市委、市政府以前所未有的胆识和魄力,做出重大战略部署——利用10年时间,投资37亿元,在城市周边建设百万亩森林,打造“城在林中,林在城中,山水融合,城乡一体”的宜居城市,使规划区森林覆盖率达到40%以上。

此后几年,3000万、5000万、1亿、1.5亿、4.7亿,这一组大幅提升的数字,展现了郑州市委、市政府打造森林生态城的决心和魄力。从2003年起,郑州市投入到林业生态的建设资金逐年增加,林业生态建设也在又好又快的轨道上迅速前进。

为确保财政投入,郑州市还通过人大立法,确保未来3年每年的财政投入都在4.7亿元左右。人民的愿望、法律的

保障,才有一项项以生态文明为主旋律的大手笔、大气魄的生态建设工程,才有一浪高过一浪的大规模植树造林带来的满目春色,才有日益增多的绿影婆娑、白云蓝天。

这是人居郑州,绿色与人居相得益彰:生活环境不断改善,人民安居乐业。目前,森林生态城规划的城区周边新增100万亩森林的栽植任务基本完成,建成区北部、沿黄河南岸构筑了一道宽1100米、长74公里的绿化生态屏障;沿主要道路、河流建成了多条生态廊道;在市区周边建成了5个遥相呼应的森林生态组团,其中西北、西南森林组团面积均达到了10万亩以上,基本形成了布局合理、生态健全、功能完善、具有中原地域特色的城乡一体化绿化新格局,使我市的生态环境发生了根本性改变。

2008年12月,第二届中国绿化博览会专家组将郑州作为首个申办城市进行实地考察时,气魄宏大、别具匠心的绿博会申办规划及设计方案深深吸引了众人的目光。考察团成员不约而同地表示,郑州市在申办绿博会上领导高度重视,筹备充分,生态环境优良,区位优势明显,基础设施完善,规划标准高,特色明显,郑州应紧紧抓住当前有利时机,努力在继续解放思想上迈出新步伐,在坚持改革开放上实现新突破,在推进科学发展上取得新成效,在促进社会和谐上见到新成效。

家有梧桐树,不怕不落地凤凰。可以相信在绿博会的召唤下,郑州必将促进基础设施建设,提高人民生活水平,让世界更多地了解自己,相信会有更多企业看好郑州这块宝地,欲在人杰地灵的绿城建功立业,为生态型郑州再添风采!